
Rimini 17/07/2023

Al  Sindaco Dott Jamil Sadegholvaad   

Interrogazione :  Emergenze Rimini Sud  - Gruppi di Controllo del Vicinato      

Considerato che: 

l’ordine  pubblico  non  è  “  affaire”  solo  della  Polizia  Municipale  di  Rimini  nè
tantomeno del  Sindaco, del  suo Assessore di  riferimento e del    Comandante la
Polizia  Municipale.  Diversi  cittadini  si  rivolgono  quotidianamente  a  noi
amministratori per quanto purtroppo accade specie nella zona sud di Rimini. 

La  sfiducia  nei  cittadini  è  crescente  ma  anche  in  me  amministratore  che  giro
continuamente , specie alla sera, notando non un miglioramento auspicato ma un
continuo peggiorare della situazione. 

Spacciatori  ad  ogni  angolo  buio  o  semibuio,  baby  gang  che  giornalmente  si
imbattono in risse, minacce , cocci di vetro nelle mani mentre girano.

Percorrendo la passerella , bivaccanti sui prati o sulle sdraio rubacchiate al bisogno
ci guardano e ci offrono “ roba” spacciatori per la gran parte nord-africani, oppure ci
imbattiamo in richieste di carità da variegati disperati i quali commentano in modo
tutt’altro che lusinghiero un eventuale diniego. 

Appena abbandonano la loro postazione “ di lavoro” assistiamo ad una massa di
rifiuti a terra di ogni genere che il bagnino di turno, l’albergatore o il negoziante
raccolgono per evitare commenti disgustati dei passanti per la gran parte disgustati
e spesso ironici pure. 

Non mancano sui marciapiedi ed agli attraversamenti delle strade le  immancabili
batterie  dei  pallinari  con  tanto  di  compari,  sentinelle,  gonzi  di  turno  o  semplici
curiosi che occupano in maniera prepotente la camminata costringendo i malcapitati
cittadini a camminare sulla carreggiata. 

Appena cala la notte ogni luogo diviene insidioso luogo diviene insidioso,  dalla via
Marconi  alla  via  delle  Regine,  ricompaiono prostitute ,  rom dalla mano lesta  sia
verso i negozi che verso coloro che passeggiano alla ricerca di un luogo migliore. 



Insomma prostitute, spacciatori, nomadi alla ricerca di preda, batterie di pallinari ed
orde di ragazzini disadattati ma feroci e spietati nel loro agire , magari anche pronti
al solito video da condividere sui social, li troviamo tutti. 

La percezione della  sicurezza anche con l’invasione delle  telecamere è ridotta ai
minimi . 

In data 04/05/2019  questo Consiglio approvava un mio Ordine del  Giorno sui “
gruppi di Controllo del Vicinato” , ma tutto ad oggi è rimasto lettera morta.  Essi non
sono né possono essere la soluzione del male, ma di fronte ad una carenza di uomini
e donne delle forze dell’ordine sempre sottodimensionati alla micro-criminalità ed
insicurezza crescenti credo che possono essere fondamentali. 

Una sorta di “ sussidiarietà applicata alla sicurezza”. Dove sono stati istituiti stanno
dando i loro benefici. 

Alla luce di quanto esposto Chiedo: 

1 Quante unità della nostra Polizia Municipale vengono impiegate per il controllo del
territorio in una normale notte di estate? 

2 Esiste un rapporto costante con dei referenti cittadini del territorio ed in che modo
avviene? 

3 Come pensate di fare scomparire prostitute, pallinari, nomadi e bivaccanti nella
Zona da Bellariva a Miramare?     

4  L’Istituzione   dei  Gruppi  di  Controllo  del  Vicinato  promessi  4  anni  fa  quando
avverrà?                                                                  

                                                                                       Il CONSIGLIERE DI FRATELLI d’ITALIA

DR. NICOLA MARCELLO


